
Ergebnispräsentation
Verbraucherumfrage: Was bedeutet Komfort bei Schuhen?

September 2016 bis Dezember 2016



Statistische Angaben

Teilnehmer:
681 Verbraucher, die keinen Bezug zur Schuhindustrie haben, aus folgenden Ländern:

 Portugal    195
 Spanien 177
 Deutschland 94
 Italien 55
 Belgien 53
 Frankreich 45
 Rumänien 41
 Andere           13
 Großbritannien 10



Statistische Angaben



ja nein
ist mir nicht 

bekannt

Portugal 42% 50% 8%

Spanien 53% 38% 9%

Deutschland 45% 53% 2%

Italien 47% 40% 13%

Belgien 58% 36% 6%

Frankreich 51% 42% 7%

Rumänien 54% 27% 19%

Großbritannien 30% 50% 20%





Portugal Spanien Deutschland Italien Belgien Frankreich Rumänien Großbritannien

Komfort 97% 96% 95% 96% 100% 91% 100% 100%
Qualität 82% 76% 87% 82% 83% 73% 85% 100%
Preis 76% 64% 71% 71% 58% 71% 51% 90%
Design 71% 55% 91% 64% 57% 78% 76% 50%
Gesundheit 19% 38% 30% 16% 30% 11% 59% 10%

Herkunft des Produktes 29% 25% 13% 25% 19% 13% 10% 40%
Umweltfreundlichkeit 10% 12% 11% 9% 13% 4% 10% 10%

Marke 4% 14% 10% 16% 2% 18% 5% 0%
Anderes 1% 7% 3% 2% 9% 0% 0% 20%

Welche 4 Aspekte sind für Sie am wichtigsten bei Schuhen?





Portugal Spanien Deutschland Italien Belgien Frankreich Rumänien Großbritannien

Dämpfung der Sohle 60% 54% 51% 53% 49% 31% 61% 70%
Flexibilität 59% 54% 32% 40% 42% 27% 73% 30%

ausreichende Weite 31% 54% 59% 40% 62% 29% 68% 80%
Leichte Handhabung beim An-
und Ausziehen der Schuhe 41% 40% 41% 60% 49% 51% 37% 40%

Richtige Länge 41% 32% 53% 33% 55% 27% 56% 60%
Weichheit 59% 23% 36% 67% 30% 9% 41% 20%

Absatzhöhe 33% 44% 38% 29% 45% 51% 54% 30%

adäquate Innentemperatur 54% 33% 23% 36% 26% 24% 46% 30%

korrekter Einschlupf 42% 36% 24% 33% 40% 44% 27% 70%

anatomisches Fußbett 33% 27% 36% 38% 19% 4% 29% 10%
Absatzbreite 16% 17% 13% 16% 21% 22% 15% 20%
Anderes 4% 8% 10% 2% 9% 2% 0% 10%

Wodurch empfinden Sie Ihre Schuhe als komfortabel?



Wenn nein, was ist der Hauptgrund?



Finden Sie einfach Schuhe, die Sie kaufen möchten?

Wenn nein, was ist der Hauptgrund, nach Ländern?

Portugal Spanien Deutschland Italien Belgien Frankreich Rumänien Großbritannien
Komfort 57% 52% 27% 47% 35% 42% 69% 20%

Design 25% 48% 19% 16% 32% 46% 27% 30%
Preis 49% 28% 13% 21% 32% 8% 31% 10%

Qualität 17% 22% 8% 21% 29% 0% 73% 10%

Anderes 12% 16% 33% 11% 12% 8% 19% 10%



Zusammenfassung

 48% der befragten Verbraucher zwischen 24 und 54 Jahren mit Fuß-/Rückenproblemen
haben ein Bedürfnis nach Komfort

 Die vier wichtigsten Aspekte bei Schuhen sind: Komfort, Qualität, Design und Preis

 50% der befragten Verbraucher finden nicht die Schuhe, die sie kaufen möchten, wobei der 
Hauptgrund unzureichender Komfort ist


